

马明龙：从严从紧、落细落实疫情防控措施 全力以赴保供稳价帮助群众纾困解难

赴句容检查疫情防控工作，向广大一线工作人员致敬，要求守护好人民群众生命安全和身体健康

本报讯(记者 胡建伟)4月13日上午，市委书记马明龙赴句容检查疫情防控工作，强调要坚持人民至上、生命至上，从严从紧、落细落实疫情防控措施，织密扎牢疫情防控网，全力以赴保供稳价，帮助群众纾困解难，守护人民群众生命安全和身体健康。省卫健委副主任、省中医药管理局局长朱岷参加并作工作指导。

马明龙首先来到句容核酸检测方舱实验室建设现场，实地了解检测能力、流程和工作人员组成情况，要求在提升核酸检测能力和效率的同时，加强实验室设备维护和闭环管理，确保不出任何安全问题。

农贸市场承载着保供稳价的重

要任务。马明龙来到天元农贸市场，这里秩序井然，各类物资供应丰富、明码标价。在详细了解了进货渠道以及鲜肉、蔬菜、鱼类等价格情况后，他叮嘱当地政府和相关部门严格落实疫情防控措施，充分发挥有效市场和有为政府作用，全力保障物资供应畅通和价格稳定，特别要做好宝华封控区群众的生活物资保障，让他们“衣食无忧”。

随后，马明龙视频点调了交通路口、隔离点及封控小区，了解进出车辆人员查验、隔离点和封控小区管理情况，并向广大一线工作人员问好，感谢他们风雨兼程仍然坚守岗位，向他们致敬。他指出，交

通路口要始终绷紧疫情防控弦，把好外防输入关，发挥好绿色通道作用，切实做好货物运输保障畅通。隔离点要确保闭环安全，做好隔离人员日常生活保障和心理疏导。封控区要严格落实封控管理要求，确保做到足不出户，同时要满足群众的日常生活特别是医疗救治需求，释放城市温度。

马明龙表示，广大抗疫一线工作人员非常辛苦，要多给予关心关爱，进行合理调换，让他们休息好。要加强宣传引导，弘扬抗疫先进事迹，凝聚起全社会积极参与疫情防控的强大正能量。

市领导许文、陈可可、武鸣参加。

徐曙海在句容市指导调度疫情防控工作 从严从实从紧落实 一鼓作气取得胜利

本报讯(记者 崔骏)4月13日，市长徐曙海在句容市指导调度疫情防控工作，要求各级各部门紧盯重点环节、抓实重点工作，十分关注人民群众切实诉求，以更严更实更紧的作风推动工作落实，一鼓作气拿下句容这场疫情防控阻击战。

在认真听取句容市疫情防控指挥部各专班和宝华镇前线指挥部工作汇报后，徐曙海指出，在省委、省政府直接关心、指导、帮助下，在市统筹安排下，通过前阶段各个战线的共

同努力，句容市应对本轮疫情看到了迎来“拐点”的曙光。但是，越是关键时刻，思想上越加不能松懈，工作上越加不能松动，各级各部门要实而又实、细之又细抓好疫情防控措施。

徐曙海要求，疫情防控工作要杜绝出现疏漏，坚持问题导向，进一步优化专班运行机制，完善处置办法。各级各部门要履职尽责梳理风险点，社会面筛查要“到边到点”，隔离转运要尽隔尽快，闭环措施要严格严密，全方位、系统性排查社会面风险，管控

各个环节、细节，筑牢疫情防控墙。

徐曙海强调，疫情防控工作要在速度上突出一个“快”字，针对流调“追阳”、隔离转运、采样检测等重点环节，不断提高能力水平，踩准工作节奏，切实做到“以快制快”。要十分关注人民群众诉求，能解决的要及时解决，需要解释的要及时解释清楚。

省卫健委副主任朱岷现场指导疫情防控工作。

副市长殷敏主持会议，副市长武鸣、市政府秘书长马国进参加会议。



为老年人疫苗接种“保驾护航”

为全力做好60岁以上人群疫苗接种服务，金山街道周山路社区为老人们提供“一对一”上门服务，确保老年人“应接尽接”。

文斐 摄影报道

暖流涌动，“宁”心“句”力 ——南京句容携手书写疫情防控“双城记”

坚决打赢疫情防控阻击战

王欣 郭心悦 庆海

句容宝华镇与南京市龙潭街道水相连、地相依、业相近、人相亲，人员往来非常密切。突如其来的疫情让宝华按下了“暂停键”，封闭了离句通道，不少在宝华居住的南京市民虽然滞留宝华，但是他们没有停下脚步，纷纷加入志愿者队伍，参与宝华疫情防控，与句容市民在宝华携手抗疫。

“今天下雨又刮风，咱们可得提高效率，别让老百姓冻着。”4月13日上午，在宝华镇天正理想城小

区核酸采样点，“全副武装”的叶雨寒说话声音变得有些沉闷。娴熟地将咽拭子伸入对方的咽喉部采样，再将咽拭子放回采样管中，随后进行手部消毒，动作一气呵成。因为屏幕上已全是雾气，叶雨寒只能把头轻抬着，调整视线以便能清晰看到被采样居民的咽喉部。雨水被风吹进帐篷打湿了防护服，冻得她有些瑟瑟发抖。

叶雨寒是栖霞区南京顾泽门诊的一名护士，住在宝华镇天正理想城小区，曾经在南京参加过核酸采样工

作。8日，宝华镇全域实施临时管控措施，小区居民要经过多轮核酸检测。了解到医护人员短缺，“我有经验，我可以！”10日，向社区报备后，叶雨寒毫不犹豫请缨要求上“前线”。

“翡翠华府一名38周的孕妇需要转运到医院检查，请立即前往。”收到命令，志愿者赵毅恒立即放下刚刚端起的盒饭，穿上防护服出发。

赵毅恒和妻子潘欣是航空公司工作人员，从宝华镇第一轮疫情开始，他们就已经报名参加志愿活动，信息采集、敲门行动、引导居民核酸检测，每天工作12小时成了常态。首轮疫情结束后，他们又报名参加交通路口志愿服务，还未上岗，第二轮疫情发生，他们又请缨进入封控小区参与疫情防控。

(下转2版)

习近平在海南考察时强调

解放思想开拓创新团结奋斗攻坚克难 加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港

新华社海口4月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在海南考察时强调，要坚决贯彻党中央决策部署，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，全面深化改革开放，坚持创新驱动发展，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，解放思想、开拓创新，团结奋斗、攻坚克难，加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港，让海南成为新时代中国改革开放的示范，以实际行动迎接党的二十大大胜利召开。

4月10日至13日，习近平在海南

省委书记沈晓明、省长冯飞陪同下，先后来到三亚、五指山、儋州等地，深入科研单位、国家公园、黎族村寨、港口码头等进行调研。

10日下午，习近平首先来到位于三亚市崖州湾科技城的崖州湾种子实验室考察调研。习近平听取了科技城规划和实验室总体情况介绍，察看了实验室搭建平台支持种业创新成果展示，对海南省探索农业科技新模式、支撑保障国家粮食安全的做法表示肯定。习近平先后走进大型仪器公共服务中心、精准分子设计育种中心，同科研人员深入交流。习近平指出，中国人

的饭碗要牢牢端在自己手中，就必须把种子牢牢攥在自己手里。要围绕保障粮食安全和重要农产品供给集中攻关，实现种业科技自立自强、种源自主可控，用中国种子保障中国粮食安全。要继承和发扬老一辈农业科技工作者胸怀祖国、服务人民的优秀品质，拿出十年磨一剑的劲头，勇攀农业科技高峰。

随后，习近平来到中国海洋大学三亚海洋研究院，了解海洋观测设备与信息服务系统研发应用情况，连线“深海一号”作业平台。前方工作人员向总书记汇报了前线工作情况。

(下转10版)

马明龙在检查太湖水污染防治、安全度夏及生态环境突出问题整改工作

深入践行习近平生态文明思想 合力攻坚持续提升生态环境质量

本报讯(记者 胡建伟)4月13日下午，市委书记、总河长马明龙巡查通济河丹徒段和丹阳市新河，检查太湖水污染防治、安全度夏及生态环境突出问题整改工作，强调要提高站位，深化认识，深入践行习近平生态文明思想，坚持系统思维，不折不扣把“绿水青山就是金山银山”理念落到实处，持续提升生态环境质量。

马明龙首先来到丹徒区茱萸盐资源区通济河河道治理工程现场，了解工程进展情况，听取通济河紫阳桥河闸断面情况汇报。通济河河道堤防较为单薄，遇到强降雨高水位，防汛压力比较大；紫阳桥河闸断面位于通济河下游，同时为镇江、常州市界考核断面。马明龙要求加大投入和整治力度，强化生态护坡，不断提升

河水自净化能力。

丹阳经济开发区新河是丹阳大吴塘水库的溢洪道，下游到丹阳城北分洪道最后归入苏南运河。近期，新河天元桥排口发现东侧南排口有少量污水流出。马明龙详细询问了解原因排查和整改落实情况。他强调，要彻底查明原因，明确污水源头，加快推进整改，并举一反三，加强对入河排出口的监管，确保入河排口水质达标。

随后，马明龙认真听取了市生态环境局、水利局等部门及丹阳市、丹徒区相关情况汇报。他指出，镇江处在太湖流域上游，基础设施欠账多，污水处理能力不足，水污染防治任务艰巨。全市上下要统一思想认识，切实增强责任感和紧迫感，把省委、省政府部署要求逐条逐项抓好落实。

要始终绷紧安全度夏这根弦，早预警、早准备、早防范、早处置，实现“两个确保”。

马明龙强调，生态环境只能更好不能变坏。对生态环境突出问题的整改，态度要坚决、工作要务实，责任要压实，做到系统作战、压茬推进，尽快实现国省考断面达标，并进一步完善制度，推动标本兼治。要鼓励群众举报，打一场生态环境保护的人民战争，坚决消除环境风险隐患。要优先主抓，清单化实施，加快推进农村污水管网、污水处理等基础设施建设。要建立长效机制，强化日常管理，以中央生态环境保护督察为契机，严肃执法，加快推进“散乱污”治理，合力打好生态环境突出问题整改攻坚战。

市领导陈可可、潘早云参加。

市政协召开“两聚一推”政协委员 主题履职实践活动动员部署会

本报讯(记者 姜萍)4月13日上午，市政协召开“两聚一推”政协委员主题履职实践活动动员部署会，会议传达了学习了市委书记马明龙在市委常委会上关于市政协“两聚一推”主题活动的讲话精神和市长徐曙海对主题活动的批示，动员全市政协系统和广大政协委员积极投身主题实践活动，围绕中心、服务大局，更好发挥专门协商机构作用，为推动高质量发展、实现“三高一争”奋斗目标贡献政协智慧和力量。市政协主席郭建出席会议并讲话。

马明龙在市委常委会上指出，全面

推动长江经济带发展，走生态优先绿色低碳高质量发展之路，是现代化新镇江建设的必然要求。在全市上下全面贯彻省市党代会精神，推进现代化建设的关键之年，市政协开展“两聚一推”主题活动的讲话精神和市长徐曙海对主题活动的批示，动员全市政协系统和广大政协委员积极投身主题实践活动，围绕中心、服务大局，更好发挥专门协商机构作用，为推动高质量发展、实现“三高一争”奋斗目标贡献政协智慧和力量。市政协主席郭建出席会议并讲话。

马明龙在市委常委会上指出，全面

短板弱项，为实现“三高一争”奋斗目标贡献更多智慧和力量，以实际行动迎接中共二十大胜利召开。

徐曙海在批示中指出，深入贯彻落实习近平总书记关于长江“共抓大保护、不搞大开发”重要指示精神，认真开展国家低碳城市建设试点，坚持走生态优先、绿色发展之路，推进长江经济带高质量发展，需要全市上下继续共同努力，进一步凝聚各方力量和智慧。去年，市政协围绕长江大保护主题开展委员履职实践活动，成效明显，反响很好。今年，活动主题扩展为“两聚一推”，更具针对性，更加展现了全市政协系统和政协委员坚持围绕党委和政府中心工作、全力服务经济社会大局的责任担当。希望大家察实情、讲真话、献良策，为助力全市长江大保护和“双碳”落地，助推“强富美高”现代化新镇江建设作出新的更大贡献，以实际行动迎接党的二十大大胜利召开。

(下转2版)

全市对台工作会议召开

本报讯(周迎 李强华)为贯彻落实中央、全省对台工作会议精神和市委对台工作决策部署，进一步推动全市对台工作高质量发展，4月12日下午，全市对台工作会议召开，传达学习市委书记马明龙在市委常委会上暨市委对台工作领导小组会议上的讲话。市委副书记、市委统战部部长冯海滨出席会议并讲话。

冯海滨充分肯定过去一年全市对台工作取得的积极成效。他指出，今年是党的二十大召开之年，也是全面贯彻落实省委、市党代会精神的开局之

年，做好对台各项工作责任尤为重大，意义尤为重要。各级各部门“要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以新时代党解决台湾问题的总体方略统一思想、统一意志、统一行动，深入领会中央对台工作大政方针，扎实做好对台各项工作。”

冯海滨强调，对台工作是“国之大者”，各级各部门要提高政治站位，认清形势任务，坚决用新时代党解决台湾问题的总体方略统领思想和行动，牢牢把握新时代对台工作的正确方向。

(下转2版)

中央第二生态环境保护督察组

专门值班电话：
025-51800017
专门邮政信箱：
江苏省南京市
A225号邮政信箱

今日导读

关心困难群体生活
“三张清单”实现精准救助

3版

关注茶叶产业销售
“转向生产”力促稳产增收

7版

关乎个人信息安全
“变脸诈骗”公众注意防范

12版